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удосконалення законодавства, впровадження фінансових стимулів і розвиток екологічної 

освіти. Розбудова ефективної системи зеленого фінансування сприятиме кліматичній 

нейтральності та інтеграції в європейський простір. 
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МАРКЕТИНГОВІ РИЗИКИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ ТА НЕСТАБІЛЬНОГО 

СЕРЕДОВИЩА: СТРАТЕГІЯ АДАПТАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ БРЕНДІВ 
 

У сучасних умовах нестабільності в зовнішньому середовищі та поглиблення 

євроінтеграції, українські бренди зіткнулися з непередбачуваністю маркетингового ландшафту 

бізнесу. Зміни у політико-економічному контексті, адаптація нормативно-правового поля до 

стандартів Європейського Союзу, активна присутність глобальних конкурентів і вплив війни 

як дестабілізуючого фактора значно ускладнюють розробку й реалізацію стабільної 

маркетингової стратегії. В таких обставинах маркетингові ризики набувають системного 

характеру, впливаючи не лише на зовнішні канали просування, але й на репутацію, лояльність 

клієнтів, гнучкість цінової політики та сприйняття бренду в суспільстві. 

На тлі цих викликів особливо важливо розробляти адаптивні стратегії позиціювання 

українських брендів, які поєднують антикризові підходи до управління ризиками, цифрову 

трансформацію маркетингу та впровадження європейських стандартів ESG (екологія, 

соціальна відповідальність, управління). Це дає змогу підприємствам не лише зберігати свою 

ринкову частку, але й створювати стійкі конкурентні переваги в умовах глобальної 

нестабільності. Саме тому вивчення природи маркетингових ризиків у сучасному 

українському контексті та стратегічних шляхів їх нейтралізації є важливим як з теоретичної, 

так і з прикладної точки зору. 

Українські компанії, особливо ті, що активно розвивають і просувають свої бренди, 

стикаються з новими конфігураціями маркетингових ризиків, що виникають у ході 

євроінтеграції і охоплюють як зовнішні, так і внутрішні чинники. У бізнес-середовищі 

ризики в маркетингу визначаються як потенційні події або обставини, які можуть негативно 

вплинути на реалізацію маркетингової стратегії, імідж бренду, сприйняття продукту 

цільовою аудиторією, а також на економічні результати діяльності підприємства. Ці ризики 

комплексні й багатофакторні, тісно пов’язані з трансформаціями в соціально-економічному, 

політичному та інформаційному середовищі. 

Одним із основних ризиків у процесі євроінтеграції залишається вплив регуляторних 

змін, викликаних гармонізацією українського законодавства зі стандартами Європейського 

Союзу. Це охоплює перегляд вимог до якості продукції, її маркування, сертифікації, 

забезпечення етичності реклами, захисту прав споживачів тощо. Для українських компаній 
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такі трансформації несуть необхідність швидкого пристосування до нових регламентів, що 

часто призводить до збільшення витрат і, як наслідок, створює економічні та операційні 

ризики. Крім того, процеси євроінтеграції додають репутаційних викликів, які мають 

особливу вагу в умовах нестабільності. На тлі воєнного конфлікту, політичної напруженості 

та змагальної боротьби в інформаційному просторі бренди можуть постраждати від 

інформаційних атак, втрати довіри аудиторії чи невигідних політичних асоціацій. Це питання 

стає особливо гострим під час освоєння нових ринків ЄС, де походження бренду з України 

може оцінюватися як перевага або ж, навпаки, ускладнювати процес входу. 

Окрему складність становлять комунікаційні ризики, спровоковані культурними 

відмінностями, мовними бар’єрами та різницею світоглядних цінностей. Те, що працює на 

ринку України, може виявитися недоречним у європейському контексті. Наприклад, 

маркетингові стратегії або рекламні кампанії з акцентом на національну ідентичність чи 

історичні аспекти можуть бути сприйняті неоднозначно у мультикультурному суспільстві 

ЄС. Одночасно підсилюється конкуренція з боку глобальних брендів, які мають ширший 

доступ до ресурсів, високий рівень впізнаваності та багаторічний досвід присутності на 

міжнародних ринках. Це підвищує тиск на українських виробників, обмежує увагу до 

локальних брендів і стимулює пошук інноваційних рішень у питаннях позиціонування та 

просування продукції. 

Подібні проблеми загострюються через зміну споживчих настроїв на тлі економічної 

нестабільності та загального зниження купівельної спроможності. Споживачі все частіше 

зосереджуються на вартості продукції, її функціональності та соціальній відповідальності 

брендів. Це вимагає перегляду маркетингових стратегій і створює додаткові виклики для 

бізнесу. Додаткові труднощі пов’язані з фінансовими та операційними ризиками: коливання 

валютного курсу, перебої у постачанні, зростання затрат на імпорт і непередбачуваність у 

довгостроковому фінансовому плануванні безпосередньо впливають на стабільність 

маркетингових бюджетів і реалізацію запланованих активностей. 

Ефективне управління маркетинговими ризиками в умовах євроінтеграції потребує 

комплексного підходу. Він має включати стратегічну адаптацію до нових реалій, оперативну 

гнучкість у прийнятті рішень щодо ціноутворення, комунікацій і каналів просування. Саме 

системне управління здатне мінімізувати виклики і забезпечити конкурентоспроможність 

брендів на європейському ринку. 

Першим кроком має бути ретельний аналіз ринкового середовища та адаптація бренду 

до нових вимог. Особливо важливо врахувати позиціювання на основі принципів сталого 

розвитку, яке відіграє ключову роль на європейському ринку, де посилюється попит на 

екологічно свідомі бренди, що демонструють етичне виробництво і соціальну 

відповідальність. Ця адаптація повинна відповідати цінностям європейського суспільства, 

таким як прозорість, інклюзивність і дотримання прав споживачів. Це вимагає не тільки змін 

у зовнішніх комунікаціях, а й суттєвої перебудови корпоративної культури. 

У відповідь на виклики цифрової ери та зміни в споживчій поведінці, важливим 

аспектом стратегії є цифрова трансформація маркетингу. Значну актуальність набуває 

використання сучасних діджитал-каналів, таких як TikTok, Instagram Reels, Telegram і чат-

боти, що забезпечують не тільки більш широке охоплення, але й глибшу залученість 

цільових сегментів, особливо молоді. Важливим аспектом адаптації є інтеграція ESG-

підходів у маркетингову діяльність, що передбачає демонстрацію брендом екологічної 

відповідальності, етичної взаємодії зі споживачами та прозорості корпоративного 

управління. У країнах ЄС ці чинники дедалі більше впливають на споживчі вибори й 

рішення у B2B-контрактах, інвестиціях та оцінці ризиків. 

Отже, стратегія адаптації українських брендів має будуватися на проактивних 

принципах, технологічній відкритості та відповідності цінностям європейського контексту. 

Лише поєднання інноваційності в маркетингу та соціальної відповідальності може 

забезпечити конкурентоспроможність брендів як на внутрішньому, так і зовнішньому ринках 

в умовах глобальної нестабільності. 
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У процесі євроінтеграції український бізнес стикається з важливими трансформаціями 

зовнішнього середовища, що формують нову конфігурацію маркетингових ризиків. Серед 

ключових викликів — регуляторні зміни, репутаційні загрози, культурна та комунікаційна 

невідповідність, зміна споживчих очікувань, а також висока конкурентність з боку 

транснаціональних компаній. Ці фактори вимагають від українських брендів нових підходів 

до розробки стратегій позиціювання, адаптації комунікацій та управління маркетинговими 

ризиками. 

Ефективна стратегія адаптації має базуватися на глибокому аналізі ринкового 

середовища, цифровій трансформації маркетингових процесів, застосуванні принципів 

сталого розвитку та інтеграції підходів ESG у бренд-стратегію. Використання інноваційних 

цифрових каналів, персоналізованих комунікацій, сценарного планування та моніторингу 

репутаційних ризиків дозволяє забезпечити гнучкість і стійкість бренду в турбулентному 

середовищі. Таким чином, проактивна адаптація, орієнтована на європейські цінності, стає 

ключем до збереження конкурентоспроможності та сталого розвитку українських компаній у 

глобалізованій економіці. 
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СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНИЙ МАРКЕТИНГ В УКРАЇНІ:  

ІНТЕГРАЦІЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКИХ ПРАКТИК СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

У контексті євроінтеграційного курсу України важливою складовою сучасного бізнесу 

стає корпоративна соціальна відповідальність, що все більше інтегрується у загальну 

стратегію сталого розвитку підприємств. Європейські практики передбачають не лише 

високу якість товарів і послуг, а й дотримання принципів екологічної, етичної та соціальної 

відповідальності [1]. У цьому контексті соціально відповідальний маркетинг стає 

ефективним інструментом, що дозволяє українським компаніям адаптуватися до 

європейських стандартів сталого розвитку, формувати позитивний імідж, підвищувати 

лояльність споживачів і виходити на нові ринки, зокрема ринок ЄС [2]. 


